

Tradiční vzpomínka na ty, kteří zde již nejsou

Cesta za světlem



V prosinci se v Praze sešlo více než sto padesát rodinných příslušníků vojáků, kteří zemřeli při výkonu služby. Akci nazvanou Cesta za světlem pro ně již potřetí zorganizoval ministr obrany Martin Stropnický s manželkou Veronikou Stropnickou. Díky nim se zažehlo pomyslné světlo, jež se stává tradicí a pravidelnou, každoroční připomínkou těch, kteří zde již nejsou.

Impulsem byla předloňská tragická smrt pěti českých vojáků po útoku sebevražedného atentátníka v afghánském Bagrámu. Na setkání byly pozvány rodiny všech vojáků, kteří zahynuli při službě vlasti od roku 1992. Většina pozůstalých pozvání přijala, a tak bylo možné potřetí potkat rodiny, do jejichž životů zasáhla tragická ztráta. První zastávkou se stal hlavní sál Ministerstva obrany, kde byl po úvodním slovu manželů Stropnických pro všechny nachystán oběd a na děti i dospělé čekaly drobné dárky, včetně ubytovacích poukazů v zařízeních Volareza pro celou rodinu.

Bohoslužba v katedrále sv. Víta

Na přítomné čekal i po zbytek dne bohatý program v podobě komentované prohlídky prostor Pražského hradu s bohoslužbou v katedrále sv. Víta, Václava a Vojtěcha vedenou zástupcem hlavního kaplana AČR podplukovníkem Vladimírem Hodouskem. Ten přítomné uvedl do myšlenky Cesty za světlem, která se díky manželům Stropnickým stala již tradičním setkáním provázeným vzpomínkou na padlé hrdiny a jež řadu rodin po předešlých ročnících spojila v nerozlučné přátelství. Pomyslným vrcholem setkání se pak stalo vystoupení Bary Basikové, které zazpívala za doprovodu varhan několik skladeb, včetně písně Pie Jesu z pera Andrewa Lloyda Webbera.

Naděje

„Toto již pravidelné setkání jsme pojmenovali Cesta za světlem. Světlo je nadějí pro člověka v jakémkoliv věku. Vědomí, že není na těžké chvíle sám. Nebylo to setkání s ministrem obrany, ale vzpomínkové setkání těch, kteří sdílí stejný osud tak, jak tomu bylo i uplynulé dva roky. A naším přáním je, aby se toto setkání zapsalo do kalendářů všech ministrů obrany a tato pietní vzpomínka se stala pravidlem,“ uvedl ministr obrany Martin Stropnický s chotí. Oba společně provázeli hosty po celý den. V rámci setkání byla poprvé představena také výstava In memoriam, která je věnována všem českým vojákům, kteří zahynuli v zahraničních misích nebo během výcviku.

Vzpomínkové stránky

Stejnému tématu se bude věnovat i vzpomínková webová stránka, kterou nyní Ministerstvo obrany připravuje. Termín spuštění je plánován na leden letošního roku. Na stránkách nalezneme informace o všech padlých v novodobé historii, včetně důležitých údajů, pochopitelně s přihlédnutím k pietě a vzpomínce, která zůstává hluboko v našich srdcích. Celkový přehled každého seznámí s životem několika desítek vojáků, pro které byla služba vlasti posláním, ale bohužel i koncem jejich života.

Text: Michal Voska, foto: autor

obsah

Cesta za světlem	1
Tradiční vzpomínka na ty, kteří zde již nejsou	
Sádlo nejsou štáby	2
S generálporučíkem Jiřím Balounem jsme hovořili nejen o legislativních změnách a koncepčních záležitostech, které přinesl uplynulý rok	
Zaměřeno na roli záložníků	5
V nizozemském Haagu se konala konference evropských armádních záložníků sil	
Závod pro tvrdáky	6
V Krkonoších se uskutečnil již šestý ročník otevřeného přeboru velitele Pozemních sil AČR v zimním přírodním víceboji Krkonmen 2016	
Nebeští psi	8
Centrum vojenské kynologie Chotyně cvičí nasazení vojenských psů do akce formou slánění z vrtníků	
Dřina, pot a slzy = Dakar	10
Vojenský policista nadporučík Lukáš Kvapil se zúčastnil nejtěžšího závodu na světě, dálkové rallye Dakar v Jižní Americe	
Z deníku záložáčky III	12
„Říkali nám, že bude hůř a nelhali.“	
Jižní Čechy: 00:00:01:00 hodin 2017	14
Armáda České republiky začala zajišťovat Leteckou záchrannou službu i v Jihočeském kraji	
Ohňová dráha	15
Vyškovské cvičiště zápalných látek dokáže potrápiti i ty nejzkušenější	
DCM z Lipníku	16
Představujeme spojovací jednotku, která spadá pod alianční velitelství v polské Bydhošti	
Nemocnice roku 2016: ÚVN Praha	18
Organizace Health Care Institute vyhlásila koncem loňského roku výsledky celostátního projektu	
Dárky do Afghánistánu	19
Armáda převzala první balíčky Care Packages	
Než voják vystřelí	20
Představujeme muniční službu Agentury logistiky	
Tank T-72M4 CZ „na špalkách“	22
Opravy tankové techniky pro Armádu ČR zajišťuje podnik VOP CZ v Šenově u Nového Jičína	
Domino	24
K profesi tihnul odmala	26
Představujeme lékaře ÚVN Prof. MUDr. Mojmíra Kasalického	
Představujeme vojenské profese	28
Spojař	
Polská armáda chce vlastní BVP Borsuk	30
Že by konec polsko-českého projektu?	
A400M Atlas stále s potíženími	32
Technika a výzbroj	
Nové radary	36
Osm radarů MADR dodá armádě izraelská společnost	
Armáda rozdávala radost	37
Dětský domov Sázava rozzářily vánoční úsměvy	
Brdy	38
Rok od předání pod CHKO prostor vzkvétá, ale nic není zadarmo	
Modernizace alianční infrastruktury	40
V Čáslavi bylo modernizováno stanoviště testování motorů	
MIG-15bis	41
Vojenský technický ústav repasoval pro VHÚ legendární „patnáctku“	
Vynikající tankový střelec	44
Od narození kapitána in memoriam Štěpána Vajdy uplynulo devadesát pět let	
Seznamte se s vojenskými hodnostmi NATO	46
Recko	
Téměř stoletý výsadkář	48
Druhoválečný veterán, výsadkář a tankista Ján Bačík by se v těchto dnech dožil sta let	